



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года

№ 222 (18652).

ПЯТНИЦА,

27

СЕНТЯБРЯ

1985 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Осенняя страда земледельцев области. 1 стр.
- Коммунисты держат совет. 1 стр.
- Письма читателей. 2 стр.
- События международной жизни. 3 стр.
- Сегодня — Всемирный день туризма. 4 стр.



Новокузнецк

В Новокузнецке 23 сентября стартовала трудовая эстафета, посвященная предстоящему съезду партии и 31-й годовщине партийной конференции.

Эстафету начали труженики шахты «Большевик», которые первыми среди угольщиков Новокузнецка выполнили пятилетний план. Успешно поработали они и на старте эстафеты: суточное задание перекрыто на 444 тонны. Особенно отличилась бригада Героя Социалистического Труда А. И. Чигинцева: на-гора отправлено 3200 тонн угля, в том числе 846 тонн — сверх задания.

А. ПЫРЯКИН, корр. «Кузбасса».

Междуреченск

За шесть дней до конца сентября выполнен месячный план коллектива шахты имени Шевякова — на-гора выдано 92 тысячи тонн коксующегося угля.

Среди четырех очистных бригад шахты нет ни одной отставшей. К 1 октября они доведут сверхплановый счет предприятия с начала года до 125 тысяч тонн.

П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса».

Анжеро-Судженск

Горняки шахты «Сибирская», встав на ударную вахту в честь предстоящего XXVII партийного съезда, довели сверхплановый счет угля с начала года до 91 тысячи тонн.

Этому показателю может позавидовать любой горняцкий коллектив бассейна, если скажет, что почти весь этот уголь добыт в лавах бурозонным способом.

— Пять действующих лав сейчас на шахте, — говорит главный инженер «Сибирской» Г. Я. Зайцев. — И в четырех из них приходится добывать уголь по старой технологии. Не придумали пока для наших пластов добротных комплексов ученые, хотя мы и освоили одну из лав механизированной крепью «Спутник», которая значительно облегчила труд горняков. Успешно освоили наши механизаторы и комбайн 2КП-52.

Это первая ласточка на шахте. Однако горняки уверены, что недалеко то время, когда появится техника для механизированной отработки и трудных маломощных пластов.

В. МАКСИМОВ.

Отчеты и выборы

Главной темой выступлений коммунистов колхоза «Россия» на своем отчетно-выборном собрании стала забота о резком подъеме экономических и качественных показателей работы хозяйства. Без такого подъема невозможно обеспечить дальнейшее развитие основных отраслей производства в двенадцатой пятилетке. Намечены меры для повышения роли партийной организации в решении хозяйственных задач, проблем воспитания в трудовых коллективах.

В работе собрания принял участие и выступил первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков.

«... Два события были в колхозе 25 сентября таковыми, о которых знал каждый житель села. В половине первого ночи комбайнер Сергей Братских закончил обмолот последнего в этом году валка пшеницы. А в восемь вечера началось партийное собрание, от результатов которого во многом зависели дальнейшие пути развития колхоза. Может, они неоднородны, эти два события продолжали бы биографию «России», но связаны между собой большой и трудной дорогой длиной в целый год.

Каждый выступавший говорил о том, каким он был трудным, хлеб 1985 года. И о том, что большей части этих трудностей могло и не быть. Сказалось отсутствие настоящего порядка в колхозе еще в предыдущем году. Той осенью затянули с уборкой и не смогли поднять нужное количество зерна.

Итак, пришлось весной и осенью, что урожай получился не такой, какой планировали, — только по 12,4 центнера с гектара. И те-

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районных партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на областную доску Почета заносятся передовики, добившиеся высоких результатов в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС на уборке урожая 1985 года:

совхоз «Родина» (директор В. Э. Приба, секретарь партия Ю. А. Шиков, председатель профкома В. В. Крушин, секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Беллев), закончивший уборку зерновых и кукурузы; комплексная бригада № 1 колхоза «Вперед» Новокузнецкого района (бригадир Виктор Леонтьевич Медведев), закончившая уборку зерновых на площади 1309 га при урожайности 24,1 центнера, кукурузы — при урожайности зеленой массы 472 центнера, картофеля — на площади 165 га при урожайности 170 центнеров с гектара; Олег Иванович Маршалок — комбайнер совхоза «Мусохрановский», намолотивший 8562 ц зерна;

звено Виктора Александровича Соломатова из колхоза имени XXI партсъезда Беловского района, намолотившее шесть комбайнами за вторую декаду сентября по 3181 ц зерна;

Александр Антонович Марциняк — комбайнер совхоза «Восточный», намолотивший 6000 ц зерна; Анатолий Павлович Кузнецов — механизатор ОПХ «Новостройка», комбайном КСК-2.6 выдвинувший 5244 тонны зеленой массы кукурузы, что составляет 170 процентов сезонного задания;

Александр Давыдович Райс — механизатор районного объединения «Сельхозхимия», вспахавший на К-700 в совхозе «Победа» Яйского района 518 га зяби; Виктор Юрьевич Позднышев — шофер колхоза им. Мичуринца Промышленновского района, на ЗИЛе-555 вывезший от комбайнов 1045 тонн урожая, что составляет 126 процентов сезонного задания.

А. ПЫРЯКИН, корр. «Кузбасса».

Два письма на одну тему

Из Кировского района Кемерово мы привезли из совхоз «Шегловский» копать картофель. Вот хронометраж одного из дней нашей работы.

Приехали в совхоз в 9.30. До десяти не было тащить комбайны. В 12.50 трактористам привезли обед. После обеда, в 13.20, четверо трактористов уехали на собрание и до конца рабочего дня не появились. 40 г. о. — вынужденно бездельничали. День пропал.

Если так будем и дальше хозяйствовать, провозимся с картофелем до «белых мух».

Л. НЕКРАСОВА, г. Кемерово.

Не гектары, а тонны...

Ежегодно слышу о том, что горожане плохо убирают картофель, много оставляют его в земле. Почему? Да потому, что задание на уборку дается в гектарах. Вот и приходится все выполнять, отчитываясь, то есть убирать с поля ботву.

Надо давать задание в тоннах. Не наопал какой-то коллектив 100 тонн (это я к примеру говорю) на пяти гектарах — дать ему еще пять гектаров, пока не выйдет полнит. А если с отведенной площади собрано больше 100 тонн, поощрить работавших. Н. МИЛЧЕНКОВ, Тонкинский район.

ОТ РЕДАКЦИИ. Сегодня мы получаем меньше 100 центнеров картофеля с гектара. С личными хозяйствами берем со своих соток в четыре-пять раз больше. Что нужно для повышения урожайности картофеля? Помимо хорошей агротехники, ирригационных систем, нужна еще и четкая организация труда, не как в совхозе «Шегловский» (директор Б. М. Болонный) и зависимость работы горожан от урожая, о

чем письмо жителя Тонкинско-го района Н. П. Милченкова. Действительно, сегодня горожане торопят время (особенно, когда терпят его не по своей вине) за счет качества работы. Если бы убирать гектары, лишь бы отчитаться за отведенные площади. Но отчет на следующий день, а не на следующий день. Два типичных письма из почты сельхозотдела. Они свидетельствуют о неадекватности с организацией уборки «второго хлеба».

заниматься колхозу, — стройка. Председателю правления А. И. Колбухову можно было с чистой совестью отчитаться об освещении за год почти двух миллионов рублей, о сданных в эксплуатацию в нынешней пятилетке двух зерносушильных комплексов, склада цемента и запасных частей, коровника, телятника, свинарника, вешовой, зернотолка. Но ему нечего сказать о перспективном развитии социального, культурного лица деревни. Введено в строй только 640 квадратных метров жилья, клубного на сарай, школа...

И не случайно коммунисты в своих выступлениях сходились в одном: успехи сегодняшнего дня и завтрашнего возможны только при целенаправленной и непрерывной работе с кадрами. Работе с человеком от школьной скамьи и, без преувеличения, до пенсионного возраста. За пятилетку в сельхозах, особенно в колхозах, насчитывающемся 196 труженников, сменилось 18 бригадиров и 19 специалистов среднего звена. Некоторые колхозники, зная о своей «незаменимости», нарушают дисциплину, в прошлом году прогульщики отняли у производства 256 дней. В этом году ужесточились меры к нарушителям, выявлено 90 случаев прогулов, связанных с пьянкой. Среди нарушителей оказались шесть коммунистов, двое из которых исключены из партии. Если нет постоянных руководителей кадров, особенно среднего звена, нет и настоящей работы с кадрами.

Пенсионер, недавний механизатор, П. М. Захаров говорил о том, как в прошлом году не успели убрать ряс, пришлось по земле сечь. Поскребли по земле культиватором, посеяли. «Естественно», говорят они, — какой урожай можно ждать с необработанного массива?»

Было в каждом критическом выступлении коммунистов рациональное зерно — конкретные предложения по

чувствуют себя руководителями на ферме, — сказала в своем выступлении член райкома КПСС, оператор машинного доения Н. Н. Иванова. — Наше партбюро по-прежнему закрыло глаза на факты грубого, неуважительного отношения к колхозникам. Какое у доярки будущее настроение, если она каждый день видит перед собой вечно недовольного бригадира? У нас Татьяна Прищипина проработала 27 лет, человек, заслуживающий всяческого уважения. Возникает мелкая конфликтная ситуация, ей говорят: не нравятся, так иди на четыре стороны. Та подает заявление. Как назвать такое отношение к работчим? А потом ищем причины снижения удоев. Коровы в прошлом зиме заготовили е лихвой, а помещения не подготовили к холодам. Не экономили с осени корма, вручную давали скоту столько, что по пять возов в сутки вывозили остатков. Весной после расстела кормов стало не хватать. И не каждая доярка сегодня будет во весь голос говорить о недостатках: слишком выгодно живется в нашей животноводческой отрасли занимающимся критикой...

Выступивший перед коммунистами первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков рассказал о ходе отчетно-выборной кампании в партийных организациях Кузбасса, об успехах и проблемах различных отраслей народного хозяйства области. Он особо остановился на задачах, стоящих перед труженниками села.

— Основные фонды колхоза «Россия» — выросли

УРОЖАЙ-85

На помощь соседям

Середина последней декады сентября стала финишной в уборке урожая для лесотайских хозяйств. Из совхоза «Сивинский» сообщают, что комбайнеры, закончив обмолот зерновых культур на своих полях, выехали на помощь совхозу «Хмельевский». По-ударному трудились на жатке комсомолец Александр Рябушев, коммунист Н. И. Биденко с сыном Николаем, В. Ф. Ершов с сыном Александром, А. Д. Окишев с помощником — учащимся левятого класса Константином Тюменцевым.

Всем участникам жатвы, сообщает секретарь партия В. Кириллов, вручены благодарственные письма.

Кемеровский район.

Каждый из 3100 гектаров хлебного поля совхоза «Варачатский» дал более 18 центнеров зерна. Урожайными оказались и плантации кукурузы на силос, корнеплодов. Под урожай будущего года засыпаны полностью семена. Успех уборки обеспечил добросовестный труд таких опытных хлеборобов, как И. И. Папст, дававший из бункера комбайна свыше 11 тысяч центнеров зерна. В. Ф. Логачев — свыше девяти тысяч, А. А. Кабанов, В. И. Бурчатов и других механизаторов.

Экипажи уборочных машин отправляются на поля совхоза ОПХ «Шевели» и совхозу «Скарюпинский».

А. НИКОЛАЕВ.

Кривинский район.

Дневник полевых работ

По данным областного управления сельского хозяйства, на 25 сентября зерновые культуры на 644,5 тыс. га (прибавка за день — 23,1 тыс. га), обмолочены на 595,8 тыс. га (прибавка за день — 37 тыс. га). Картофель убран на 21 393 гектарах. Зябь вспахана на 280,4 тыс. га.

Ход полевых работ по районам и совхозам объединения «Кузбассуголь» характеризуется следующими данными (в первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — поднято зяби, в третьей — заготовлено кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота, в четвертой):

Тисульский	78,5	35,6	13,6
Марьинский	78,2	35,5	14,8
Явнинский	78,2	29,1	14,2
Дзержинский	34,1	39,4	14,9
Ижморский	73,9	33,8	13,8
Чебулинский	73,8	30,0	14,4
Кривинский	69,2	14,0	14,0
Явнинский	68,9	34,4	13,9
Промышленновский	66,8	25,2	15,6
Тонкинский	80,7	28,8	13,4
«Кузбассуголь»	80,7	28,8	13,4
ПО ОБЛАСТИ	76,3	29,3	14,5

Самая высокая урожайность зерновых — в Ленинском Кузнецком районе — 23,7 центнера с гектара. В колхозе «Заря» этого района трудились и лидеры нынешней жатвы, звено И. И. Волкова на каждый из пяти комбайнов намолотило по девять с лишним тысяч центнеров. Комбайнеры А. А. Ефремов и Ю. А. Лесников к 23 сентября выдвали из бункеров своих комбайнов соответственно 9590 и 10972 центнера.

Продолжается уборка корнеплодов. На хранение заложено уже 11,8 тыс. тонн.

Урожайность на уборных гектарах — 161 центнер.
Хозяйства ведут сплошное севооборот. К отчетной работе в склифках стоит 149,7 тыс. тонн резервного корма для животных. На госпемзаводе «Октябрьский» солому обрабатывают жидким аммиаком, что предохраняет ее от порчи. Однако не везде серьезно относятся к этой работе. В частности, в Юрлинском районе солому попросту жгут. Так же безответственно поступают и в ряде других районов и хозяйств.
Заканчивается уборка силосных культур. Там, где с этой работой затянули, посеы кукурузы пострадали от заморозков (колхоз «За коммунизм» Юрлинского района). Закончена закладка силоса в Явском, Явнинском, Чебулинском, Кривинском районах.



Секретарь партия колхоза имени Ленина Николай Гаврилович Коробейников во время уборки оборудовал один «Сибиряк» район и сел за штурвал. Смена — в поле, смена — в кабинете секретаря партия. Трудно, но необходимо, потому что не хватает в колхозе опытных механизаторов. «Личный пример — одна из эффективных форм партийной работы», — считает И. Е. Коробейников, студент-заочник Новосибирской высшей партийной школы. К этому остается добавить, что хозяйство досрочно выполнило план продажи зерна государству.

Фото Д. Коробейникова.

Промышленновский район.

Слово делом красное

В двенадцатой пятилетке в полтора раза, — сказал Н. С. Ермаков, — от отдачи от них на низком уровне. Так хозяйствовать нельзя. Лозунг «Кадры решают все» актуален и сегодня. Напомним, что еще в 1982 году бюро райкома партии заслушало отчет бюро нашей парторганизации о работе с кадрами. В этом направлении сделано далеко не все. Надо принимать меры для закрепления на селе молодежи, более настойчиво продолжать борьбу за укрепление трудовой дисциплины, считая ее не кратко-временной кампанией, а постоянной заботой каждого коммуниста.

Социальная сторона развития колхоза отстает от времени. Вместо того чтобы двигаться медленно, но верно, вы идете вперед и медлено, и неуверенно. Надо правильно распределить силы парторганизации, влить свежие силы в каждую отрасль.

Н. С. Ермаков говорил о ходе уборочной кампании в области, о необходимости быстрее завершить все осенние полевые работы. Призыв партии обеспечить темпы, качество, бережливость, организованность должен найти в хозяйстве самый широкий отклик.

Н. С. Ермаков пожелал труженникам колхоза успеха в соревновании за достоянную встречу XXVII съезда КПСС, войти в новую пятилетку с четкой намеченной программой, с первых ее дней взять твердый настрой на выполнение планов.

Н. КУЗНЕЦОВ, спец. корр. «Кузбасса», Тисульский район.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

25 сентября состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ВСРП Я. Кадаром, прибывшим в Москву с дружественным рабочим визитом.

Во время товарищеской беседы состоялся обмен информацией о ходе строительства и совершенствования развитого социализма в СССР и Венгрии, о широком развенствовании в Советском Союзе подготовке к XXVII съезду КПСС и проводимой в Венгрии работе по реализации решений XIII съезда ВСРП. Было подчеркнуто принципиальное значение взятого в обеих странах курса на ускорение социально-экономического развития на основе всемерной интенсификации производства, более полного использования исторических преимуществ социализма, всех возможностей социалистического планового хозяйствования, активного утверждения социальных, идейных, духовных ценностей социалистического строя с учетом совместного опыта, общих закономерностей социалистического строительства и национальных особенностей.

Руководители двух партий с удовлетворением отметили высокий уровень развития отношений дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией, усиление их взаимодействия во всех областях в духе договорительности, достигнутых в июле 1983 г. во время визита в СССР венгерской партийно-правительственной делегации.

Была подтверждена неизменная линия КПСС и ВСРП на дальнейшее углубление советско-венгерских отношений во всех областях на основе марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Особое внимание было обращено на необходимость повышения эффективности экономических связей, прежде всего на приоритетных направлениях научно-технического прогресса, устойчивого поиска и внедрения современных форм взаимодействия между организациями, предприятиями, трудовыми коллективами двух стран. Благоприятные возможности для этого создает Долгосрочная программа развития экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и ВНР на период до 2000 года.

Советский Союз и Венгрия будут и впредь активно способствовать достижению коллективно намеченных на Экономическом совещании стран — членов СЭВ на высшем уровне рубежей социалистической экономической интеграции, выход на которые позволит еще больше укрепить экономические и политические позиции социализма в мире, его притягательную силу.

При рассмотрении международной обстановки М. С. Горбачев и Я. Кадар отметили важность дальнейшего укрепления сплоченности и единства действий государств — участников Варшавского Договора как одного из главных факторов успешной борьбы за сохранение мира, устранение военной опасности, исходящей прежде всего от наиболее реакционных кругов американского империализма. Я. Кадар от имени ВСРП и ВНР выразил полную поддержку усилиям Советского Союза, предпринимаемым в интересах обеспечения гонимых вооруженных, недопущения милитаризации космоса, предотвращения ядерной войны. Было особо

подчеркнуто значение таких крупных советских миролюбивых инициатив последних времени, как введение в одностороннем порядке инициативы на проведение испытаний ядерного оружия, предложение о международном сотрудничестве в мирном освоении космического пространства.

Участники беседы исходили из того, что поворот к лучшему в международных отношениях реально возможен, если США и их союзники по НАТО откажутся от своих планов подрыва военно-стратегического равновесия. Была подтверждена готовность Советского Союза и Венгрии вместе с другими странами социалистического сотрудничества наращивать усилия, направленные на укрепление мира и международной безопасности, ослабление военного противостояния и оздоровление политического климата в Европе и во всем мире, возрождение разрядки во взаимоотношениях между государствами.

Руководители КПСС и ВСРП подчеркнули актуальность дальнейшего усиления интернационалистского, товарищеского взаимодействия и солидарности коммунистических и рабочих партий перед лицом возросшей агрессивности империализма. Они высказались за развитие и укрепление контактов с прогрессивными движениями и политическими партиями, заинтересованными в сохранении мира на земле.

Встреча прошла в атмосфере сердечности, полного единства взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Я. Кадар пригласил М. С. Горбачева посетить Венгрию с дружественным визитом. Приглашение было с благодарностью принято.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР дали 25 сентября в Кремле завтрак в честь Генерального секретаря Венгерской социалистической рабочей партии Я. Кадара.

Вместе с Я. Кадаром на завтрак были сопровождающие его в поездке венгерские официальные лица.

С советской стороны были товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алдеев, В. В. Гришин, А. А. Громово, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, И. В. Калинин, К. В. Русаков, заместители Председателя Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР, руководители ряда министерств и ведомств, другие официальные лица.

Во время завтрака, прошедшего в теплой, дружественной обстановке, М. С. Горбачев и Я. Кадар обменялись речами.

В этот же день венгерский руководитель посетил Мавзолей В. И. Ленина и возложил венки. Венки были возложены также к могиле Неизвестного солдата у Кремлевских стен.

Вместе с Я. Кадаром были секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, другие официальные лица.

Во второй половине дня Я. Кадар отбыл из Москвы на родину.

На Внуковском аэродроме его провожали Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, другие официальные лица.

На аэродроме были подняты Государственные флаги Венгрии и Советского Союза.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТИ

В октябре 1985 г. на очередной сессии областного Совета народных депутатов будет рассматриваться вопрос о работе Советов народных депутатов, хозяйственных органов области по укреплению дисциплины, правопорядка и усилению борьбы с пьянством и алколизмом в свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Просьба и трудящимся и всем жителям области направлять свои замечания и предложения по данному вопросу в облбиспожм.

(ТАСС).

ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО ЖЕ?

НАЖДЫЙ И ВСЕ ВМЕСТЕ

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Читатель спрашивает

Кто наведет порядок?

В течение месяца мы с охотой пытаемся сдать макулатуру, чтобы получить абонемент на приобретение нужной нам книги. Успех нам так и не сопутствовал, единственно, что мы выяснили за эти бесплодные потраченные дни, — беспорядка слишком много. Полюбопытство, что такое положение даже устраивает.

22 июня в приемном пункте по улице 9-е Января было многолюдно, но нечего было и думать о том, чтобы занять очередь. Какое-то сомнительные люди, без документов, сами себе присвоили право распоряжаться. Оказалось, что эти «распорядители» еще день назад в четыре часа утра произвели запись на очередь. Подобным же образом обстояло дело и в приемном пункте на Пионерском

бульваре — там распоряжалась т. е. производила запись на очередь женщина, никакого отношения к приемному пункту не имеющая.

В этом вопросе необходимо навести порядок. Не дело, когда человек, который хочет приобрести книгу, тратит свое время на сдачу макулатуры. Не дело, что вокруг макулатурно-книжного вопроса вертятся различные дельцы. Достаточно случаев спекуляции абонементом, а на вещевом рынке всегда всегда можно видеть книги, приобретенные по абонементу, но за них запрашиваются совершенно немислительные суммы. Причем продают по несколько экземпляров книги одного наименования. Где они их взяли? Вряд ли стояли в очереди!

А. ПЕТРЕНКО.

...возмущается

Баня для моржей

В Рудничном районе областного центра расположена баня № 2. Вот перечень услуг, которые она предлагает: холодный освежающий душ, в бунгале есть линолеум, работает парикмахерская. А что помыться, попариться — этого нет. Раньше у бани был свой источник тепла, и она исправно обслуживала клиен-

тов. Потом отопление централизовали, и перестала баня соответствовать своему назначению, могут посчитать ее лишь любительским местом плавания — моржи. А их, поверьте, в районе очень мало.

Н. ИЛЬСОВА,
Т. ГОРЬКОВА
и другие — всего пять подписей.

На контроле — письма читателей

Грубость в магазине № 12 стала почти что нормой — писал Ф. Русанов.

Директор 2-го горништорга С. Кашева сообщила, что жалоба обобщена в коллективе. Продавец гастрономического отдела И. Шукская была подвергнута острой критике со стороны товарищей по работе, решением собрания она лишена премии. Директор магазина Л. Крыжеской — указано на низкую воспитательную работу в коллективе.

От магазина № 11 нерегулярно отвозится деревянная тара, она загромождает двор. Заведующая магазином на замечания отвечает грубостью — жаловались тт. Прибыльская и Лосик.

Председатель Центрального райисполкома А. Сычев сообщил, что факты подтвердились, они обсуждены на собрании коллектива магазина. За грубость заведующая магазином Н. Патина строго предупреждена. За неприятие мер к своевременной вывозке тары товаровед горплодоовощторга Т. Горчаковой объявлен выговор. Для складирования тары будет установлено сетчатое ограждение.

На некачественный ремонт магнитофона жаловался Г. Боровик.

Генеральный директор объединения «Кузбастеледрай-быттехника» В. Вершинин ответил, что письмо обобщено в коллективе. Установлен при выезде аппаратуры контроль за наличием контрольных пломб. За грубость с заказчиком радиомеханик Торюнов уволен. Начальнику цеха Мирному объявлен выговор.

Ремонт в нашем доме № 13 по улице Волгоградской про-

шел весьма своеобразно: меняли трубы системы отопления, а дырки, для них пробитые в стенах, заделывали за собой. Сантехоборудование пришло в негодность, но на это даже внимания не обратили — жаловалась М. Кузьмина.

Заместитель управляющего трестом «Кемеровхимстрой-3» Герман сообщила, что факты подтвердились. В настоящее время работы выполняются. За неприятие мер по устранению недостатков проба ЖЖК Л. Живуль и бригадир В. Зерников предупреждены.

Тротуар по Кузнецкому проспекту пришел в негодность, когда, наконец, дойдут до него руки и ремонтников — спрашивал Н. Суменков.

Председатель городского комитета народного контроля А. Кузьмин ответил, что идет реконструкция проспекта Кузнецкого, в ходе которой тротуар будет восстановлен. Такие же работы будут выполнены на улице Красноармейской. Управление благоустройства горисполкома усилило контроль за проведением ремонтно-строительных работ на улицах города.

Соснова, Черкасова и другие писали о том, что стоянка служебных автомашин ПМК-237 совмещается с остановкой городского транспорта, это доставляет пассажирам массу неудобств.

Начальник областного управления госавтоинспекции А. Казков сообщил, что факты подтвердились. Администрация ПМК-237 дана предписание на перенос остановки служебных автомашин с улицы Тухачевского. В настоящее время она перенесена в район телецентра.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

нее оценивать работу каждого, как и делали раньше, нельзя увидеть многие резервы, упущенные возможности. В выступлениях коммунистов звучала мысль: нужно добиться порядка на каждом рабочем месте, добросовестной работы каждого члена коллектива. Порой недобросовестность одного человека сводит на нет усилия многих. На нашем производстве, требующем особой тщательности, точности, строжайшего соблюдения технологического режима, такая работа спустя рукава одного-двух немедленно сказывается на конечном результате труда смены и цеха. Мы, например, не смогли добиться высоких мест в соревновании производств объединения из-за того, что за год семь человек допустили нарушения трудовой дисциплины. Трое из них коммунисты. Хороший ремонтный коллектив работает в 958-м корпусе. Но есть в нем два нарушителя трудовой дисциплины, к ним пока не могут принять на настоящее действующих мер. И тут вот двое ведь коллектив назад. Не стану «славить» наших нарушителей на всю область, но на собрании они были названы по фамилиям, разговор с ними был очень суровый.

Мы пока не можем добиться стабильности качества нашей продукции — напроката. Наша технологическая служба после анализа наметила большой план работ, разработала соответствующие мероприятия. Они связаны со значительным объемом монтажных работ, многое мы будем делать своими силами. Но ведь, как справедливо говорили выступавшие, немало зависит от нашего

отношения к делу, от элементарной добросовестности в работе. Даже при существующей технологии качество было бы выше, если бы каждый аппаратчик чтил в любой момент поставленный анализ — основу основ качества. Сегодня этого порой не знают и руководители смены.

Говорят, как ни трудно построить дом, куда труднее поддерживать в нем должный порядок. Это и про нас сказано. Начав, организовав хорошее дело, мы порой не доводим его до конца. Не хватает постоянства в работе, мешают маманейшница. Такой упрек был сделан в адрес руководителя группы народного контроля коммуниста В. К. Ширнина. У него есть опыт: группа когда-то хорошо помогала навести порядок на производстве. Ныне эта активность заметно спала. Практически не вел работу избранный председателем совета профдеятельности И. Д. Демарчен. А ведь работать было с кем. Снизилась эффективность «Комсомольского прожектора», за выпуск которого отвечал член КПСС В. Н. Рыжиков. Есть и другие примеры. Резкой была критика в адрес коммунистов, не выполняющих как следует партийное поручение. Наманейский подход к любому делу может загубить самое ценное начинание.

Еще один большой вопрос. Руки порой опускаются у коллектива из-за «брак» в работе руководителей, не продуманных управленческих решений. Вот пример. Еще в начале лета собственное производство олеума в объединении — сырьем для нашего цеха — должно было прекратиться. Оборудование в цехе требовало ремонта — износилось. О том, что производство будет поставлено на

плановый ремонт, знали и в вышестоящих организациях. Для нормальной работы нам было необходимо привозное сырье, поступающее из города Ревды Свердловской области. Приступить к ремонту, однако, удалось лишь в августе — до этого привозного сырья даже не обещали. Но и обещанное в августе, оно поступало с перебоями, сейчас поставки сырья прекратились. Собой в снабжении сразу же отразились на нашей работе. За август «свели» почти всю заработанную за семь месяцев прибавку к плану. Невозможность, плохое настроение, невыполнение плана, ссоры из-за сырья с другими цехами — потребителями олеума — все это продолжается и нынче. Думал ли заместитель председателя Госснаб СССР тов. Г. А. Меркулов, давший приказ поставщикам, запрещающий отгружать сырье, об этих нравственных и производственных потерях нашего коллектива? И ведь эта история повторяется из года в год.

Серьезные претензии были высказаны на собрании к качеству управленческих решений администрации нашего объединения, производств, цеха. Порой нашим руководителям не хватает заботы о людях. На рабочих местах холодно, многие часто простывают. Рабочие цеха ходят пешком — нам не выделяли транспорт. А ведь эти многочисленные прогнугли перед нами и после нас серьезно портят настроение и сказываются на производительности труда. Некому навести порядок в столовой. Кормят здесь плохо, однако с мая в книге замечаний нет ни одной записи работников профкома и других проверяю-

С. ГАДИЛОВ,
секретарь цеховой парт-
организации цеха латкам-2
объединения «Азот».

Фотоинформация



БРИГАДА штунаторов С. Е. Словиновой давно известна на хороших делах в СОУ-3 треста «Кемеровгражданстрой». Десяти жилых домов, магазинов, детских садов, общежития привнесены в порядок их руками. Недавно коллектив бригады закончил работы в новом детском саду, что расположено в микрорайоне «Шалготарьяне».

НА СНИМКАХ: бригадир С. Е. Словинова с членами бригады К. И. Черепановой, З. П. Машиковой, Е. П. Бычковой; детский сад № 16/18 в «Шалготарьяне».

Фото В. Грызвина.

Репортер идет по городу

ПРИВЫЧНЫМ МАРШРУТОМ

Скажите, кто из нас, садясь в троллейбус, трамвай или автобус, задумывается хотя на миг, кто за рулем, кому мыверяем свою жизнь, какими заботами живут транспортники? Вот-вот, конечно же, у каждого на нас свои заботы, так уж как-то само собой выходит, что мы, пассажиры, сами по себе, а водители там в эти суровые дни каждому кемеровчанину, входящему в троллейбус, не хватает, что у коллектива троллейбусного депо нынче своеобразный юбилей. 15 лет назад вошли в строй действующих два первых в городе троллейбусных маршрута.

Как короткое время, — говорит начальник Кемеровского троллейбусного депо Ю. Е. Шмойлов. — Давно ли редовались первому водителю Валерию Михайловичу Садырову, которому оказана честь провести по городу первый троллейбус.

И автор этого репортажа подивился той же короткости времени, ибо еще свежи в памяти строки рассказа, опубликованного в «Кузбассе» о первой очереди троллейбусов. Тогда на два маршрута были выпущены 23 троллейбуса марки ЗИУ-5, и были они изготовлены из металла, собранного пичерами Кузбасса. Вот почему почти на каждом из них на борту шла красочная надпись «Пионерский».

В ту пору мы перевозили немногим более 30 тысяч пассажиров за день, что составляло около десяти процентов от общего объема перевозок пассажиров городским электротранспортом, — рассказывает Юрий Евгеньевич.

Какие изменения произошли за это время в троллейбусном депо, лучше всего знает водитель Валерий Михайлович Садыров, которому оказана честь провести по городу первый троллейбус.

Вот так все пятнадцать лет и сию за «баранкой», — улыбается Валерий Михайлович.

Не просто за «баранкой» сидит Садыров, потому что как-то известно, насколько ответственна работа водителя пассажирского транспорта. Это сейчас, когда сухо в городе, как-то призабылись острые моменты из каждодневных поездок зимой. Теперь вспомнил! Гололед, отсутствие подсыпки в местах останков городского транспорта, откровенно плохие дороги — все это налагает на водителя особую ответственность за жизнь пассажиров. Так что если мы не задумываемся о том, кто нас везет на работу или домой, то уж будучи водителем, мы должны помнить о нас ежедневно.

А как же иначе, — удивляется Садыров. — Наша главная задача — безопасность, конечно же, точное соблю-

дение графика движения, ведь у каждого из нас минута дорога.

Свой богатый практический опыт водителя троллейбуса Валерий Михайлович охотно передает молодежи. А скромный и незаметный на первый взгляд труд водителя городского электротранспорта отмечен высокой наградой Родины: Садыров одним из первых в коллективе был награжден орденом Трудовой Славы III степени.

На таких, как Садыров, и держатся добрые традиции коллектива. Среди ветеранов здесь называют В. А. Айриха, В. Г. Рыбинкова, Л. Н. Козловца, П. С. Худякова, С. А. Меховца, А. А. Кузнецова. Все они были участниками пускной очереди троллейбуса в городе, сейчас по-прежнему работают в родном коллективе, передают свой богатый опыт молодежи.

Рассказывая о работе кол-

лектива троллейбусного депо, незвольно ловлю себя на мысли, что у читателя непременно возникнет вопрос: а что дальше, какие перспективы у троллейбусного? И потому, открываю его, решая адресовать этот вопрос Ю. Е. Шмойлову.

— Наверное, прежде чем говорить о перспективах, надо бы сказать несколько слов о том, что мы имеем на сегодняшний день, — сказал Юрий Евгеньевич. — Начинать мы работаем на троллейбусах марки ЗИУ-5, а сейчас уже имеем машины девятой модификации. До 50 машин ежедневно выходит на пять маршрутов города, и перевозим мы до 60 тысяч пассажиров — почти половину всех перевозок городского электротранспорта. А теперь о перспективах. В нынешнем году намечено завершить прокладку контактной сети по проспекту Химиков от улицы Терешковой до бульва-

В. МИХАЙЛОВ.

Товарищ о товарище

ШАХТА — МОЯ СУДЬБА

— АНАТОЛИИ Дмитриевич, вы играли в детстве в хоккей?

— Нет, не пришлось. С олимпиады лет, как началась война, моей «ялшюхой» стало найло, долбил лед на кладбище при железной дороге в Кабардино-Балкарии. Лед грузили в вагон и отвозили на эстакаду, а затем загружали в вагоны.

Этот вопрос знающему шахтеру я задал не случайно и признаться, был немного разочарован, когда услышал отрицательный ответ. Как же так, не играл в хоккей? Вот уже несколько лет в зимние каникулы мальчишки из Хабаровска и Иркутска, Свердловска и Омска, Красноярска и Новосибирска съезжаются в Кемерово на традиционный турнир по хоккею с мячом на приз Героя Социалистического Труда А. Д. Ракитянского. Впервые узнав об этом, я сразу же подумал, что в юности, наверное, Анатолий Дмитриевич был если не выдающимся, то известным хоккеистом.

Но все оказалось не так. Анатолий Дмитриевич был давним хоккеистом, как проходилшей забой от ледяного поля стадиона. Тогда мне подумалось, что мидрые наставники ребят, наверное, долго решали, к какому мужеству, настойчивости, упорству, к какой самоотдаче должны стремиться мальчишки, защищая спортивную честь родного города, и озаренные удачным сравнением, вдруг увидели наглядный пример в труде кемеровского шахтера. И подумалось еще: что же могут юные спортсмены, победившие своих сверстников, рассказать дома о человеке, который им вручил приз своего имени? Что он ничуть не похож на привычного нам, по бою улыбающегося с плаката богатыря, легко, как шарф, забросившего на плечо отбойный молоток? Что роста он обыкновенного и голоса совсем не звонкого, а светлые открытые глаза смотрят на тебя внимательно и как-то буднично устало? Но какие детали не остаются надолго в памяти. Вот только разве каждый, кому пожимал в тот день руку Анатолий Дмитриевич, запомнит его твердую ладонь, на которой отбойный молоток высочайшей прочности мазил ладонь ладоней с триздой с ладоней шахтерского труда.

Тридцать лет в забое с отбойным молотком! Да за это перед таким человеком надо при встрече снимать шляпу. С 1956-го Анатолий Дмитриевич на «Северной». Начал здесь, как все новички: работал легосомом, крепильщиком, а вскоре и проходчиком второй руки. Была тогда такая градация мастерства проход-

ника. «Первая рука» — значит в забое с молотком (не для «салата», мол, такое ответственное дело), а «вторая» — с лопатой. Вот здесь, новичок, помажуйста, прояви себя — сери больше, милей дальше.

Так и шло из года в год по заведенному порядку, закрепило непреклонным авторитетом «старичков»: в забое один молоток и одна лопата. Но вдруг этот маленький «второй руки» начал все чаще «возникать» — дайте, дескать, и ему молоток. А отказать невольно: мигом зачищает от забоя породу и стоит над душой, передохнуть не дает.

Душительный, что ли? — осаждали его напарники. — Принесем второй молоток, кто породу убирать будет?

— Вместе рубить, вместе убирать будем, — последовал вызов.

Вызов оказался оправданным и вскоре безоговорочно принятый, так как резко увеличивал производительность труда.

Когда в 1961 году на шахте появилась бригада А. Д. Ракитянского, ее девизом четыре пятилетки подряд стало: «Пятилетку — в четыре года!». И ни разу горняки не отступили от своего клича. (Одиннадцатую пятилетку завершили в мае). Все эти годы пухляк шахты сверлялся со стуком отбойного молотка.

— За молотком идешь, как за плугом, — говорит Анатолий Дмитриевич, его нахрапом, внаскок не возьмешь. Он тем выступает, кто вкладывает в него упорство, силу воли и смекалку.

Интересно, образно и точно сравнение бригадира качества горных выработок, подготовленных на молоток и комбайном:

— Что два ковра: один ручной, другой — фабричной работы, — подчеркивает он и добавляет: — Освоить бы нам технику, как молоток. Умничать-машини пришли в забой. Дали отдохнуть рукам.

Это уже А. Д. Ракитянский говорит о себе. Скоро год, как бригада ведет подготовку очистного фронта с помощью комбайна ГПК. И пусть, пока нет скоростных проходок — ведь опыт невелик, — главное — есть желание и настрой проложить славы традиции бригады.

— Думаю, тех достигшие бригады А. И. Булгакова (в апреле — 850 метров забоями) — далеко не предел. Да и кто знает, где они, предел? — говорит Анатолий Дмитриевич. — Вот я проработал уже, как говорится, сверхплановую пятилетку, а не скажу, кто знает, где вершина. Одно твердо знаю: шахта — моя судьба.

А. СЕМИКОВ,
рабочий шахты «Северная».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Продолжается подписка на областную газету



Прометрии всех стран, соединитесь!
Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях.

Подписная цена на год 7 руб. 80 коп. Стоимость годового тиража в рознице 9 рублей.

Сегодня - Всемирный день туризма

МАРШРУТЫ ПОЗНАНИЯ

27 сентября по решению Всемирной конференции по туризму, состоявшейся в 1980 году в Маниле, отмечается Всемирный день туризма.

Туризм и экскурсии стали неотъемлемой частью жизни народа, важным средством укрепления здоровья людей и рационального использования свободного времени. Индустрия туризма быстро набирает темпы. Это легко проследить, например на примере нашей области. На начало года было организовано 15 туристических экскурсионных туров, в которых участвовало более 10 тысяч человек. Около 20 тысяч кувзассовцев отдохнули на местных турбазках «Юность», «Томь», «Восход», «Патриот Лумумба».

В областном совете действуют более двухсот маршрутов, по которым путешествуют туристы области по нашей Родине. Ежегодно служат железнодорожным, водным и авиационным транспортом более 90 тысяч человек. Около 20 тысяч кувзассовцев отдыхают на местных турбазках «Юность», «Томь», «Восход», «Патриот Лумумба». Летний сезон по праву можно назвать главным временем нашей работы. В кратчайший летний период мы должны максимально удовлетворить запросы трудящихся в отдыхе. При заключении договоров бюро путешествий и экскурсий, а их в области шесть: Кемеровское, Новокузнецкое, Прокопьевское, Беловское, Осинниковское и Междуреченское, используют уже опробованные и полюбившиеся кувзассовцам маршруты, расширяя возможности открытия новых. Ничего по 23 новым адресам посылали

отдыхать кувзассовцы. В этих маршрутах есть Фрунзе, Зеленогорск, Минск, Гудаута, Тбилиси, Могилев и другие города страны.

Особое внимание уделяем организации летнего отдыха детей и подростков. Только за нынешнее лето обслужено 120 тысяч ребят. Специально для школьников, отдыхающих в городских и загородных летних лагерях, разработано и действует 117 тем экскурсионных туров, открыто для них 93 маршрута по стране. С целью планомерной работы по обслуживанию школьников, учащихся техникумов, профкомами предприятий, было заключено 120 договоров, что дало возможность 70 процентам всех отдыхающих охватить экскурсионным обслуживанием.

Из года в год укрепляется материальная база туризма. Построена крупная турбаза «Юность» на 515 мест в областном центре, увеличился объем обслуживания турбаз «Восход» в Междуреченске, где открыт новый горнолыжный маршрут, который завоевал большую популярность у любителей этого вида спорта.

На дальнейшее развитие турбазы «Восход» планируется затратить 1,2 млн. рублей капитальных вложений. Будет построена гостиница на 250 мест, канатно-кресельная дорога через Томь на гору Югус. Новое развитие получила сезонная турбаза «Томь».

Расположенная в сосновом бору, на берегу Томи, она пользуется большим спросом. С 1985 года эта турбаза перешла на обслуживание родителей с детьми. За лето здесь отдохнуло 2312 человек, из них более шестистот детей. Для них организовано четырехразовое питание. Ребята вместе с родителями под руководством опытных инструкторов ходят в походы. К их услугам детская комната, под руководством воспитателя проводятся игры. Планируется в новой пятилетке произвести реконструкцию турбазы, построить корпус новой серии, котельную, столовую, игровые павильоны.

Развивается и совершенствуется самостоятельный туризм. В области создано 14 горнолыжных туристских клубов. Работает более 900 секций на промышленных предприятиях и в коллективах физкультуры. В общей сложности ежегодно в самостоятельных походах участвуют более ста тысяч человек. За лето в контрольно-спасательной службе области зарегистрировано 376 самостоятельных туристских групп в общей численности более пяти тысяч человек. Наиболее любимые места походов — Кузнецкий Алатау и Горная Шаньра.

Самостоятельным туристам под руководством активистов туризма, кандидата в мастера спорта М. Шевалье открыт новый маршрут «Тропой Тайгара». По просьбе облюбована одна из перевалов и пик «Безымянный» названы в честь любимого детского писателя Аркадия Гайдара.

По этому маршруту поднялись на пик уже сотни подростков.

Новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского правительства явилось постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о мерах по развитию и совершенствованию туристско-экскурсионного обслуживания населения в стране в 1986—1990 годах и на период до 2000 года. В постановлении отмечается, что широкое развитие туристско-экскурсионного обслуживания населения в стране способствует выполнению многих социальных и экономических задач. Определены задачи развития туризма в Кузбассе. Нам предстоит освоить 4,2 млн. рублей капитальных вложений и в 1987 году в строй гостиницу «Турист» на 747 мест в Кемерове, автобус на 50 автобусов, построить новую турбазу на Беловском море, организовать 14 специальных туристских поездов по городам европейской части страны и Средней Азии, разработать новые маршруты по Томю, Марасу, Кие, Золотому Китаю. Открыть новые маршруты: конный верховой и конный саней, вертолетный в пещере Кузнецкого Алатау. В городе Мариинске, Юрге, Киселевске решено открыть бюро путешествий и экскурсий. Все это позволит увеличить объем обслуживания населения к 1990 году до 16 млн. рублей.

А. ЗИМИН, председатель областного совета по туризму и экскурсиям, г. Кемерово.

Рассказы о шахтерах

Фартовый лава

— Нет, ты вспомни, с чего мы свою самостоятельную жизнь начинали? — Евдоким Буренин тормошил в тесном пассажирском вагончике друга Петра Стылина. — Моя Таноха уж сколько раз собиралась выкинуть фанерный чемоданчик, в котором было все ее приданое. Но я не даю. — Жалко? — усмехнулся Стылин, и было непонятно: шутит он или говорит серьезно.

Слова дружка для Евдокима — что масло в огонь. — И ты туда же, — сверкнул он черными, как жужелица, глазами. — И Таноха то же самое: жалко, что ли? А мне тут чемоданчик дорожке любого кожного красавца с заморскими этикетками.

— Ты это чего в философию ударишься? — Да у Светки свадьба намечается. Таноха как с ума сошла: и то дай, и это выполни. — Чего ж она требует? — подлая бровь Стылина. — Машину для молодых или свадебный круиз вокруг Европы? — Ошалеет! — всплеснул руками Буренин. — Смотри, не надоуми Таноху, она это вмиг на деловые рельсы поставит. В вагончик, освещая дружком ярким светом свежих аккумуляторов, один за другим втыкались забойщики их бригады. И каждый удивленно спрашивал: — Вы уже здесь? — А где нам быть? — взвизнул Буренин, когда в пятый или шестой раз спросили об одном и том же. — У датского короля чай гоняем? — Чего завалишься? — удивленно протянул бригадир Андрей Романов. — Мужики от души, а ты психуешь. — Тут заверишься, — зашикал дружка Стылин. — Дочка надумала замуж, вот у Евдокима голова кругом идет. — Радоваться надо, а не завалишься. — Кто жених-то? — Сокурник Светкина, Жильцов Костя. — Жильцов? Уж не нашего ли директора шахты сынок? — предположил бригадир. — Неа... — решительно от-

вляла, нормы — божеские. Так что бери больше, кидай дальше. Глядишь, и на круиз прикопшишь.

— Твоими бы устами да мед пить, — хмыкнул Евдоким.

Что лава денежная, Романов не признавал, хотя нормы были здесь установлены ничуть не меньше, чем в других забоях. Просто была характерная особенность у Ложного Проводника: еще поиская на шахте надо такой удобный для выемки пласт. Он словно был создан для того, чтобы брала здесь уголь забойщики играючи. Небольшой угол падения пласта способствовал тому, что уголь самотеком шел по отполированным до блеска стальным решеткам. И кидал его от пушка, напрягая спину, орудуя лопатой через колено, нет нужды. Просто перехватывал ее как лодочное весло, и знай греби.

Были еще преимущества у Ложного Проводника: удивительная чистота пласта и высокая для отработки его слоистость. Первое отличие опытный горняк мог определить и не беря в руки отбойного молотка. Без единого породного прослойка, которые, как правило, вклиниваются в пласт. Ложный Проводник к тому же не имел и колледжанов — огромных ийшевидных

— Может, на первый случай полтора? — Свадьбу кому играть? — простоял голосом Романов. — Чего тогда плачешься? — Ладно, попробуй, — согласился Евдоким. — Гляди-ко, он нам оладушки делает, — улыбнулся Романов. Бригадир поднял лежачий на борту штрека молоток, первым пошagal в забой. Следом за ним потянулись остальные забойщики. Вскоре лава наполнилась пулеметным стретком отбойных молотков, на решетках встух, набрал силу угольный поток.

Работа шла в свой оборот бригаду. Большие свех горячий себя Евдоким, Шушка ли, на два пая замахнулся. Они заключались в длине четырех решетках, вытянувшихся вдоль забоя. Хорош десять метров, на протяжении которых в Ложном Проводнике Евдокиму надо вырубить весь уголь. «Не свадьба, ни в жизнь бы не согласился», — думал Буренин, наваливаясь всей тяжестью тела на рукоятку молотка. Тот, полпявывая через золотник сизоватым отработанным сжатым воздухом, который был машинным маслом, вырзался стальной пилой в едва видимые трещины угольного пласта. И, поддаваясь натиску металла, и воли человека, отступал Ложный Проводник, уставляя путь Евдокима глыбами угля.

Горячий пот заструился по вискам, оставая на потемневших от угольной пыли щеках светлые дорожки. Было жарко и трудно дышать. Но все равно пот висок, и во всем теле Евдоким почувствовал необычайную легкость. Он сбросил с себя брезентушку, потную фланелевую рубашку, отглаванную кислотным потом. На бронзовое от загара тело легли первые робкие мазки угольной пыли. Евдоким стал похож на дьявола из преспопной. «Только бы молоток не подвед», — подумал он, выскиывая зорким глазом слабое место в пласте, чтобы, экономя силы, как можно больше отбить угля.

В. МОИСЕЕВ. (Продолжение следует).

Служба здоровья

ЛЕКАРСТВА ОТ ПРОСТУДЫ ДЕТЕЙ

Наиболее часто воздействию респираторных инфекций, как вы знаете, подвергается ослабленный организм. А острые вирусные заболевания не проходят бесследно, приводят к различным осложнениям: закреплению патологических рефлексов, вызывающих отек слизистой дыхательных путей, к лекарственной аллергии, ухудшению функций надпочечников. Приобретению новых и обострению старых очагов хронической инфекции, приступам бронхиальной астмы. Поэтому профилактика заболеваний детей острыми респираторно-вирусными инфекциями — одна из важных проблем здравоохранения.

Физкультура и закаливания — одно из звеньев в этой профилактике. Комплексное использование солнца, воздуха и воды для закаливания организма, контрастные обливания, массаж, утренняя гигиеническая гимнастика, подвижные игры — все это включает в себя система физического воспитания детей. Эти процедуры оказывают благотворное влияние на все функции растущего организма, способствуют развитию сердечно-сосудистой и дыхательной систем, играют большую роль в совершенствовании деятельности центральной нервной системы, равномерном и своевременном развитии костно-мышечного аппарата, правильном формировании осанки. В этом и заключается огромное оздоровительное значение физического воспитания. Правильно организованное, систематическое занятия физкультурой позволяют добиться значительного снижения заболеваемости детей.

Мощное средство профилактики респираторных инфекций — закаливание. Закаленный ребенок вынослив, его организм легко переносит резкие изменения температуры, влажности, движение воздуха. Правда, важно учитывать индивидуальные особенности малыша. Но припылы постепенности и систематичности в закаливании должны быть обязательными.

Самое простое: ребенку необходимо создать дома хорошие гигиенические условия жизни — обеспечить чистоту комнаты, регулярно ее проветривать. Температура в помещении для маленьких детей должна быть +22 — +24 градуса, более старших +20.

Хороший эффект в закаливании дают воздушные ванны при каждой смене белья, во время утренней гигиенической гимнастики, физкультурных занятий прогують на свежем воздухе. Катаясь, старайтесь, чтобы летом ребенок был на улице как можно больше времени. Очень важно во время прогулки следить за тем, чтобы одежда соответствовала

погоде и не стесняла движений. Физические упражнения на воздухе тоже дают большой эффект. Закаливание водой начинают с обтираний, обливания. При этом температура воды постепенно снижается. Общие водные процедуры (обтирание, обливание, купание) проводятся не раньше чем через 30—40 минут после еды. Целесообразно применение комбинированных воздействий воздушных ванн с последующим обтиранием. Одни из признанных методов закаливания — контрастные ножные ванны. Следует широко использовать в летнее время игры с водой, игры в бассейнах-пескостальниках. Чтобы предупредить респираторные заболевания, с успехом применяют и ультрафиолетовые облучения — особенно зимой и весной.

С. ТКАЧИК, врач областного врачебно-физкультурного диспансера.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Кемеровский район Поэт «Россияночка»

С нетерпением ждут на полях совхоза «Груньковский» участники вокальной группы «Россияночка». Коллектив очень молод, но он уже завоевал уважение у односторонним исполнением русских народных песен. Наибольшим успехом пользуется песня «Сибирский сувенир», где участницы аккомпанируют себе на ложках.

В «Ягусовском» во время уборочной страды постоянно работают две агитбригады: «Россияночка» и «Время и мы».

Первые рейсы

Первые рейсы сделала машина ГАЗ-66, оснащенная современным медицинским оборудованием. Медики районной больницы совершают на ней поездки в хозяйства.

В салоне амбулатории на колесах разместились терапевтический, стоматологический, гинекологический кабинеты. Выезные бригады врачей проводят медицинские обследования животноводов непосредственно на рабочих местах.

Юридическая консультация ЗАМЕЩЕНИЕ

Нам часто приходится выполнять обязанности отсутствующих в связи с отпуском, болезнью, командировкой и по иным причинам. Когда обязанности отсутствующего исполняет или служащий другого предприятия, это замещение. Как производится в таких случаях выплата?

Е. МОСКАЛЕВА, г. Мыски. По выполнению обязанностей временно отсутствующего без освобождения от основной работы понимается замена в связи с болезнью, отпуском, командировкой и по иным причинам. Когда обязанности отсутствующего исполняет или служащий другого предприятия, это замещение. Как производится в таких случаях выплата?

При невозможности замещения обязанности временно отсутствующего среди других предприятий, командировки по основным функциям (показательство коллективом, подписание товарно-денежных документов и т. п.), они возлагаются на человека без освобождения или с освобождением от основной работы. Замещающему, если его оклад ниже, выплачивается разница; доплата не производится в штатному заместителю и помощнику, а также главному инженеру.

Юридическая консультация ЗАМЕЩЕНИЕ

Доплата может производиться во всех производственных отраслях народного хозяйства, а также в торговле и общественном питании, материально-техническом снабжении, быте, заготовках, жилищно-коммунальном хозяйстве, бытовом обслуживании населения и некоторых других непроизводственных отраслях.

Конкретные размеры доплат ИТР, служащим и рабочим устанавливаются руководителями предприятий, организаций по согласованию с профсоюзными комитетами в зависимости от сложности и объема дополнительной работы, объема использования рабочего времени. При выполнении в порядке замещения сложных работ изготовленная продукция оплачивается полностью. Выполненная работа подлежит оплате независимо от состояния фонда заработной платы.

Замещение оформляется приказом (распоряжением) администрации и может быть возложено на работника при отсутствии его согласия на срок не более одного месяца в течение календарного года. Дальнейшее замещение допускается только с согласия замещающего работника.

Свои особенности имеет замещение в производственной бригаде. В зависимости от организации труда заработная плата за дополнительную работу либо направляется в общинный фонд оплаты труда, либо распределяется по КТУ, либо назначается конкретному исполнителю.

В. СТЕПАНОВ, заведующий юридической консультацией облбюро.

Замещение оформляется приказом (распоряжением) администрации и может быть возложено на работника при отсутствии его согласия на срок не более одного месяца в течение календарного года. Дальнейшее замещение допускается только с согласия замещающего работника.

Свои особенности имеет замещение в производственной бригаде. В зависимости от организации труда заработная плата за дополнительную работу либо направляется в общинный фонд оплаты труда, либо распределяется по КТУ, либо назначается конкретному исполнителю.

ЭТОТ СИМОН сделан в детском комбинате «Дельфиненок» города Юрга. В комбинате созданы прекрасные условия для ребят. А любимое занятие его обитателей — плавание.



ЭТОТ СИМОН сделан в детском комбинате «Дельфиненок» города Юрга. В комбинате созданы прекрасные условия для ребят. А любимое занятие его обитателей — плавание.

г. Юрга. Фото Ю. Сергеева.

«ПАНОРАМА» № 39

В кiosk «Союзпечати» поступил в продажу очередной номер еженедельника «Панорама». Он рассказывает читателям о предостерегающих концертах в Государственной филармонии Кузбасса, приглашает любителей прина познакомиться с творчеством Юрия Дурова, публикует информацию населения, юном и девушкам предлагают свои услуги подготовительные отделения. В номере напечатаны объявления подборки рекламы служб быта, объявления предприятий, учреждений, служб знакомства, отдельных граждан. «Панорама» отвечает на вопросы, дает советы хозяйкам, печатает кроссворд.

В игре — оранжевый мяч

Команда первой лиги «Водник» (Архангельск) в матче первого этапа розыгрыша Кубка СССР по хоккею с мячом, завершившемся в спортивном комплексе «Олимпийский» поздно вечером 24 сентября, выиграла у «Уральского трубника» (Первоуральск) — 8:2 (3:1).

Всего клубам, выступающим в Москве и Алма-Ате, осталось провести всего по одной встрече. Во вторник состоялись очередные матчи: «Динамо» (Алма-Ата) — «Саяны» (Абакан) — 3:2 (1:1); «Сибсельмаш» (Новосибирск) — «Юность» (Омск) — 5:4 (2:1); «Вымпел» (Калининград) — «Локомотив» (Иркутск) — 3:0 (1:0).

В московской подгруппе практически обеспечили себе участие в четвертьфинальных матчах команды «Динамо» (Москва), обладатель Кубка СССР «Спартак» (Красногорск) и СКА (Свердловск), а в «алма-атинской» — чемпионы страны «Киев» (Красноярск) и «Старт» (Горький).

Ничья в восьмой партии

Винью на 50-м ходу закончилась восьмая партия шахматного матча на первенство мира между А. Карповым и Г. Каспаровым.

С мастерским нормативом

В Гродно, где проходило первенство Центрального совета СДСО «Буревестник», успеха добился новокузнецкий Юри Валкин. Выступая в весовой категории до 68 килограммов, он занял второе место, выполнив норматив мастера спорта СССР. Тренирует серебряного призера мастер спорта международного класса В. В. Петин.

В. МАЛЫШЕВ, г. Новокузнецк.



ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 27 сентября днем с прояснениями, без осадков. Ветер северо-западный 9—14 метров в секунду. Температура 15—20 градусов тепла. Давление и влажность существенно не изменяются.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.



Адрес редакции: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой индустрии 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове 2-29-27, Мариинске 2-31-20, Междуреченске 2-20-68, Новокузнецке 7-02-04, Осинниках 2-35-64.